СТЬ периферийные театры, упоминать о которых стало чуть ли не хорошим тоном, признаном знания перифе-

as form wear

рии — их сложившийся «имидж» уже не подвергается ни сомнениям, ни пе-ресмотру. Появилась обойма имен, поне подвертается ин сомнениям, ни пе-ресмотру. Появилась обойма имен, по-стоянно рекламируемых и среди ре-жиссеров, и среди актеров. Бывает, то целый коллектна или художник давно пережил былую славу, живет на проценты от старого канитала, а их просдъяжной трумню славить: выбыть из престичной трумню так же трудно, как в нее попасть. Есть в наших критических клише и свои актигерои, вечные примеры хро-ников — больных, сключных или без домных театров. Позтому мне хочется поговорить о другом, точнее о других, не избало-ванных ни хулой, ни хвалой, многие годы остающихся как бы за предола-ми общественного винаминя, а зачит, вне объективной оценки и сравнения с другими коллегами. Речь побдет о Курском драматиче-ском театре. Тейъ за длем смотрела я у них «По-минальную молитву». «Волян и ов-цы», «Зминюю сказму», «Госпому ми-нистершу». На афише у них «Крест-тый отець то славляющие стойкое жела-ние вернуться и досмотреть все. что у них есть. Сегодня театрам трудно у них есть. Сегодня театрам трудно

названия, оставляющие стойкое желаиме вернуться и досмотреть все, что
у них есть. Сегодня театрам трудно
сохранять досхоинство, не поддаться
панике и не делать уступок ради кассы
и в выборе пьес, и в уровне вкуса. Курянам это, по-моему, удается. Канкрый
из увяденных спектаклей стоит подробного разговора, их трудно сравнывать даме один с другим. И все-таки
есть у них нечто общее: прекрасные
актерские работы и еще более редное
по инившими временам богатство апсамбля. самбля

самбля.

Конечно же, и у них есть свои лидеры, звезды, инчуть не тервношнеся на общем небосворе. И первый — Валерий Ломяю, высокий серой красавец, чых актерсине создания отменный печатью особого благородства, значительности, породы.

Его Бернутов воистину беркут, и хотя появляется в имении Муравецкой чуть ли не под занавес, не оста-естя соммений, что именно оз здестя сожмений, что именно оз здестя сожмения вырамительные месте стана вытеры в этой поли ется сомнений, что именно он здесь-хозян положения Вырваятельные же средства актерв в этой роли минимальны: скупой, но быстрый, целький жет. рубленая фраза вдруг блескувший из-под приспушенных ресинц вагляд. А Лайзер-Волф— тоже деловой человек, но из крошеч-ной Алатовии, скромный коммерсант, незадачливый жених, безумно смещ-ной, тротательный и порядочный при всем комизме доставшейся ему в «Тевье-молочние» интейской снтуа-ции. Кажется, такую яркую внеш-ность, сильную индивидуальность не спратать, не изменить, во, оставаясь верным себе, актер создает разные и тоже резко индивидуальные сцениче-

ские характеры

Главный режиссер Нурского театра Плавный режиссер Нурского театра Юрий Бура мечтает поставить с В Ломако «Отелло». Что же? У них уже была обциал работа— Арбенин в «Маскараде». Теперь в репертуаре актера еще один ревнивец из зага-дочной шекспировской «Зимней сиаза-ки» (режиссер Александр Смелямы» Леонт, где все происходящее — то ли явь, то ли выдумия, аодоство, иго т страстей своих, один из которых едва ли не самая мучительная — рев-ность.

едва ли не сама» пу-ность. Актеры не выбирают себе ралп. Они завысимы. Поэтому так важно, с каким творческим руководитель-кедет их всемотущий для театраль-ной периферии случай, в какой мере

Хочи признаться в любви

будет осознавать тот свою ответственность за вверенные ему судьбы, кая сумеет ими распорядиться. Курским артистам, по-моему, повезло с Юрием Бурз, учеником М. Инебель и А. По-поав, выходием из актерской семым, с детства научившимся любить и центь актеров. Актерам посчастивылось с режиссером, режиссеру — с актерами. Наверное, такая гармония обязательна для успешной деятельности театра.

обязательна для успешной дентельно-сти театра.
Чего стоил бы один Ломако, не будь рядом с ним и в «Тевье-молочин-ке», и в «Волках и овцах», и в «Зим-ней сказие» таких партиеров, как Ла-риса Соколова, Людмила Скородед, Евгений Поллавский, Сергей Нрутов.

риса Соколова, людмила скородел. Евгений Полавский, Сергей Крутов. Инна Кузьменко. Воистиру только на периферии— в этом мука и счастье провинциальной ангерской жизин— можно ежевечерне выходить на сцену, меняя воздеть, зполя, костюмы, характеры, находя в себе такое многообразие столичным баловням профессии. Ларкса Соколова — соевршенно неожиданная Муравецкая — молодая, красивая, хоть и седоволосяя и оснорее не от лет, в от имиджа деловой дамы Она же — Голда в «Тевемолочнике». Другой национальный характер, другой одбоченством, вечной одабоченстью, вечной одабоченстью, в смоют менекой мудростью! Ее же Гер

чувством, вечной озвооченностью, ве-ковой женской мудростью! Ее же Гер-миона — вовсе третья... Или Людмила Скородед — очарова-тельно вздорная юная Дара в «Гсопо-же министерше», зредая умная, нзоб-ретательная Паулина в «Зимней регательная паулина в «Зимнев сказке», простодушная до навивности не очень молодая, но с младенческим умом Нупавина Островского. И все ме очень молода», но с вългареческия умом Нупавина Островското. И все они вместе: мягкий, обятельний Е. Поплавский, чуть чуть излишие об-стоятельный, но такой русский и всст-да умеющий оставаться органичным С. Крутов, сочная, яркая И. Кузымен-ко, которую порой захлестывает об-ственный темперамент, я могла бы пе-речислять почти всск артистов, — яе просто собрание индивидуальностей, а коллектив, труппа! Сегодня отчалино нанграл И. Лузам в Аполлоге Мурзавецком а назавт-ра адруг заблистал в нрошечной, став-шей Озагодара вму заметной роли Ан-тигона в «Зимней сказке»... И так изо дня в день, из вечера в вечер...

Как хочется мне признаться в любви многочисленным российским арти-стам-подвижникам, и тем, кого я ви-дела, и с кем не успела познакомить-

дела, и с кем не успела возманоманть см. тем., омо писала, а еще больше, о мом не успела, не сумела, написать, Днем — совуем не роскошные квар-тиры, трудный быт, порой бездене-жье: вопробуй, сохрани себя в этих условиях жизэнерадостным краси-вым, талантиным, а ведь сохраниют

Кстати, в Курском театре вот уже много лет одна из самых высоких по России посещаемость спектаклей, до России посещаемость спектаклеи, до восьмидаєти — девяноста процентов. Когда этим летом гастролировали у своих соседей в Орле, то тоже собира-ли полные арительные залы. Конеч-но, это и организационные усилия, но прежде всего интересные спектакли и отменные артисты.

Анна КУЗНЕЦОВА.

Hypati u custia.

№ 41 (93), 10 октября 1991